Konspekt z muzyki klasa IV.
Temat: Słuchanie utworu Mikołaja Rimskiego - Korsakowa „Lot trzmiela”. Wprowadzenie pojęcia libretta na podstawie „Bajki o carze Sułtanie”.

Cele i umiejętności:

· Doskonalenie umiejętności czytania ze zrozumieniem.
· Umiejętność zastosowania w praktyce czytania wiadomości dotyczących taktów i pauz.
· Doskonalenie umiejętności czytania wartości nutowych.
· Poznanie pojęcia car oraz libretto.
· Poznanie sylwetki Mikołaja Rimskiego - Korsakowa.

Metody:

· Pogadanka.
· Metoda zadawania pytań.
· Metody aktywizujące, czytanie ze zrozumieniem.
· Śpiew.

Formy pracy:

· Indywidualna

· Zbiorowa

Środki:

· Podręczniki: Paweł Piątek „Malowanie Muzyką” Maria Tomaszewska „Muzyka 
kl. IV”.
· Magnetofon

· Gitara

· Zeszyty

Przebieg lekcji:

1. Przywitanie i sprawdzenie obecności.

2. Powtórzenie wiadomości na temat kreski taktowej, taktu i rodzajów pauz.

· Uczniowie proszeni są do tablicy i rysują na niej rodzaje pauz i nazywają je. Chętne osoby powtarzają również, co to jest kreska taktowa i takt.

· Z podręcznika „Malowane muzyką” P. Piątka uczniowie wykonują indywidualnie dwa ćwiczenia utrwalające. W pierwszym należy postawić w odpowiednim miejscu kreskę taktową, a w drugim - odpowiednia pauzę.

3. Rozmowa wstępna przed przeczytaniem libretta „Bajki o carze Sułtanie”.
· Co oznacza wyraz car? Dzieci same próbują odpowiedzieć na pytanie, a następnie zapisują notatkę w zeszycie.

· Tytuł cara po raz pierwszy w Rosji przyjął Iwan IV Groźny.

4. Czytanie z podręcznika M. Tomaszewskiej „Bajki o carze sułtanie”.

· Każde z dzieci czyta po jednym zdaniu bajki z podręcznika.

· Nauczyciel wyjaśnia pojęcie libretta.

5. Słuchanie z kasety magnetofonowej „Muzyka dla kl. IV” melodii „Lot trzmiela”.

· Wysłuchanie utworu.
· Omówienie tempa utworu.
· Kilkoro wybranych dzieci odczytuje z podręcznika M. Tomaszewskiej znaczenie słowa trzmiel.

6. Ćwiczenie tempa na podstawie ćwiczenia z podręcznika M. Tomaszewskiej. Najpierw nauczyciel nuci tempo melodii, następnie uczniowie mają za zadanie zaśpiewać na samogłosce „samogłosce”, najpierw wolno, potem allegrp vivace, melodię podaną w nutach.

7. Głośne czytanie ze zrozumieniem biografii kompozytora M. Rimskiego - Korsakowa. Kilku wybranych uczniów po jednym zdaniu.

8. Śpiewanie na ocenę, wyuczonej wcześniej piosenki „Czwarta klasa to my”. Uczniowie wychodzą na środek i przy akompaniamencie gitary zaliczają piosenkę.

9. Podsumowanie lekcji.
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